

一上午摘的500斤桃子被包圆

更多爱心人士向山村果农伸出援手

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)“你好，我们团购500斤桃子”“我看了报道后太心疼了，我让老伴去帮你摘桃子……”这两天，莱山区解家庄街道大山后村果农孙国芳，感受到了温暖的力量。600多棵“寒露蜜”桃树挂满硕果，孙国芳却因丈夫患病，儿子在外地，无法及时采摘售卖。本报报道后，许多市民伸出援手，以各种方式帮助她渡过难关。

昨天上午，记者再次来到大山后村。山上的果园里，孙国芳正忙着采摘桃子。一桶能装20多斤，摘满一桶之后，她提着爬上小坡，一个一个捡到三轮车上的筐里。

“我今天凌晨3点多就起来了，洗衣做饭后就开着三轮车上山。”孙国芳告诉记者，眼看着桃子成熟，必须抓紧时间采摘，否则熟了很容易掉落、腐烂。

采访中，同行的村民孙德峰电话不断，很多爱心市民联系他想购买桃子。“我父母看到报纸上的报道，觉得她很不容易，但是一家的力量也有限，自家先买20斤，我们也发动一下亲戚朋友，过几天再买一批。”芝罘区毓璜顶街道一位市民在电话里说。

“真的十分感谢大家，虽然采摘很累，但心里很温暖。”孙国芳告诉记者，17日有一位牟平的老太太，看到报道后打来电话，老人在电话里情真意切，说非常心疼她，想让老伴帮她上山摘桃子。第二天，老人的老伴真的来到村里，找到孙国芳要帮忙干活。“这活太累了，他的年龄也挺大，不能让他也跟着



操劳，他的心意我领了。”孙国芳说。

记者也下地帮忙，在桃林里劳作，很难直起腰来。孙国芳边说边干，十分麻利，摘了满满四筐桃子后，小心翼翼地开着三轮车下山，然后一筐一筐卸下来。卸完之后，她心里惦记着家里的老伴，又急忙赶回家。

“早上的药怎么还没吃呀？”回到家中，孙国芳发现早上给老伴倒在瓶盖里的药纹丝未动，赶忙给老伴倒了一杯水，看着他把药吃下去。在热包子的工夫里，她搀着老伴在地上锻炼走路，没有片刻歇息的时间。

与此同时，烟台晚报编辑部里，购买桃子的接龙十分热闹，短短1个小时的时间里，大家就团购了500斤桃子。“上午摘的这些全部被‘包圆’了……”孙国芳感激地说。

“我这两天电话不断，真的是感受到了咱们烟台人的爱心。孙大姐总是在山上忙活，不一定能及时接电话，如果有想团购桃子的企业和市民，可以跟我联系。”村民孙德峰告诉记者，他们的桃子很大也很甜，3.5元一斤，有想购买的爱

心企业和市民，可以继续联系孙德峰，电话15866380000。



新闻追踪



烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

栖霞市30名困境儿童收到巧媳妇爱心月饼

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 洪爱香 摄影报道)中秋佳节将近，本报一年一度的“温暖烟台·情暖中秋”活动已正式启动。16日，栖霞市爱的传递助学协会帮扶的30名困境儿童，收到了烟台巧媳妇食品为他们送去的爱心月饼。

16日正逢周六，栖霞市爱的传递助学协会的志愿者们为孩子们发放了爱心月饼，孩子们捧着月饼礼盒开心极了。

小怡(化名)今年11岁，没有父亲，母亲患病。拿到月饼的小怡开心地说：“以前从没吃过这么好的月饼，我一定把月饼拿回家给妈妈吃，让患病的妈妈也高兴一下。”

“孩子们都很开心，这份爱很温暖。”栖霞市爱的传递助学协会负责人洪爱香告诉记者，协会自2011年4月成立至今，已走过了13个年头，志愿者的数量也由最初的几个人，发展到几十人再到现在的上千人，爱的火炬不断被点燃并传递。无私的奉献总是悄无声息，志愿者们连续多年默默无闻地做着同一件事，他们低调、不求回报的付出感动了无数人。来自社会各界的爱心人士纷纷向爱



的传递助学协会捐赠善款和爱心物资，资助困难学生完成学业。去年的中秋节和今年的端午节，困难学生们都收到了烟台巧媳妇食品捐赠的爱心月饼和粽子，给这些家庭带去了温暖，非常感谢爱心企业的这份情意。

眼下，中秋佳节临近。在这个喜庆相

逢的时刻，我们不能忘记身边的孤寡老人、残疾儿童、贫困学生等群体。一块香甜的月饼，对他们来说也是莫大的温暖……

温暖烟台·情暖中秋

医保个人账户金每月按什么比例划入？

咨询：医保个人账户金的划入标准是多少？

答复：个人账户金按照“效率优先、兼顾公平、适当照顾老年人”的原则，按以下标准划入：35周岁以下(不含35周岁)在职职工月划入额=本人月缴费工资×2.15%；35周岁以上至45周岁以下(不含45周岁)在职职工月划入额=本人月缴费工资×2.35%；45周岁以上在职职工月划入额=本人月缴费工资×2.7%；退休人员月划入额=本人年龄×1.5元。

咨询：参保人因意外伤害住院，承担部分责任的，应该怎样报销结算？

答复：根据规定，参加基本医疗保险的职工或者居民由于第三人的侵权行为造成伤病的，其医疗费应当由第三人按照确定的责任大小依法承担。超过第三人责任部分的医疗费用，由基本医疗保险基金按照国家规定执行。

参保人需提供具有法律效力的责任划分文书或第三方支付凭证等材料，医疗机构根据文书中的比例划分确定基本医疗应报销的比例；需计算医保承担支付比例的，根据第三方费用分担额度计算，医保承担支付比例=(住院总费用-第三方承担医疗费用)/总住院费用。根据医保承担支付比例，医保支付范围额度=参保人纳入统筹范围费用×医保承担支付比例，部分自负费用同样按照承担的费用比例划分。

咨询：我是烟台职工，想回济宁老家生孩子，需要办理哪些手续？

答复：生育保险实行定点医疗制度。除急诊、急救外，参保女职工进行产前检查、住院分娩、计划生育手术，应到统筹区域内定点医疗机构就诊；异地工作或回原籍到统筹区域外非定点医疗机构就诊的，可通过烟台市医疗保障网上服务系统单位端申请办理“异地生育登记”，或到参保地经办机构进行“异地生育登记”。

咨询：我的父母参加了居民医保，他们可否用我的职工医保卡享受医保报销待遇？

答复：不可以。医保卡或者医保电子凭证，只能本人就医使用。拿别人的医保卡或者医保电子凭证去就医报销是欺诈骗保行为，一经发现，医保部门可按当地相关规定进行处理。一般来说，将追回医保基金，并将参保人纳入失信人员黑名单，影响参保人下一步享受医保待遇，情节严重的还将移交司法部门。

张孙小伟 衣宝萱



烟台保障

咨询台

烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心

合办

DHS 中国医保 一生守护